



## К ЮБИЛЕЮ КРАСОЧКО ИРИНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ

Ирина Александровна Красочко родилась в Витебске 6 декабря 1961 г. В 1979 г. с Золотой медалью окончила СШ № 9 г. Витебска и поступила в Витебский ветеринарный институт, который с отличием окончила в 1984 г.

Трудовую деятельность начала в должности ветеринарного врача учебного хозяйства «Подберезье» Витебского ветеринарного института. С 1985 по 1989 гг. работала в Молдавском НИИ животноводства и ветеринарии, с 1989 г. обучалась в аспирантуре при Белорусском НИИЭВ им. С.Н. Вышелесского. С 1991 по 2017 гг. работала в РУП «Институт экспериментальной ветеринарии им. С.Н. Вышелесского» на должностях младшего, старшего научного сотрудника, ученого секретаря. С 2018 г. ра-

ботает профессором кафедры микробиологии и вирусологии учреждения образования «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины».

В 1993 г. Красочко И.А. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук на тему «Вирусная диарея крупного рогатого скота (лабораторная диагностика и распространение в Беларуси)», а в 2005 г. – докторскую диссертацию на тему «Этиология, патогенез и меры борьбы с заболеваниями респираторных, желудочно-кишечных и репродуктивных органов зубров и крупного рогатого скота». Ученое звание профессора присвоено в 2012 г.

У Ирины Александровны широкое поле научно-организационной деятельности. Ею опубликовано 335 научных работ, в том числе 14 монографий и справочников, 2 учебных пособия с грифом Министерства образования Республики Беларусь, 220 научных статей. Разработала 30 методических рекомендаций и указаний, 35 пакетов нормативно-технической документации на ветеринарные препараты. Является автором 43 патентов.

Профессор Красочко И.А. подготовила 3 кандидатов наук, 3 магистров наук, в настоящее время руководит выполнением 5 кандидатских диссертаций и 1 магистерской.

Ирина Александровна оказывает консультативную и практическую помощь ветеринарным специалистам. Под ее руководством в ветеринарную практику внедрено 6 научных разработок, утвержденных Департаментом ветеринарного и продовольственного надзора Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, которые позволяют обеспечить благополучие республики по ряду инфекционных заболеваний, повысить эффективность лечебных, общих и специальных мероприятий при соответствующих инфекционных болезнях.

Является членом Совета по защите диссертаций Д 01.51.01 при РУП «Институт экспериментальной ветеринарии им. С.Н. Вышелесского», экспертом Совета по ветеринарным препаратам Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, экспертом Белорусского фонда фундаментальных исследований, Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь.

Ее научные достижения нашли признание научной общественности как в Беларуси, так и далеко за её пределами. Ирина Александровна награждена Серебряной медалью Международной академии авторов научных открытий и изобретений «За успехи в деле изобретательства»; медалью РАСХН «За развитие биологической науки и промышленности»; почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Национальной академии наук Беларуси, Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, ВАК Беларуси, а также местных органов власти.

Коллеги сердечно поздравляют Ирину Александровну, желают ей большого запаса здоровья, невероятных сил и энергии, профессиональных свершений, ощущения бодрости и оптимизма, благополучия, счастья и удачи!